

【新中合作】新川经贸理事会

新加坡与中国建交 26 年，两国合作水平不断提升，利益交融日益加深，在两国政府高度重视下，新中两国已经是“好朋友、老朋友”的关系。中国的发展空间无限，而新加坡严重受限与土地资源和严重缺乏的自然资源制约，两国合作达到互补的效果。经过近 26 年的合作交流，新中贸易伙伴关系紧密，两国政府在推动现有的合作项目，同时不断拓展新的合作空间，保持两国合作的前瞻性。

为了加强两国经贸关系，新加坡与中国自 1993 年成立新加坡-山东经济贸易理事会以来，逐步与中国七个省份成立了经贸理事会联系。新中双边商业理事会由新加坡方和中国各省领导、政府官员及私人企业代表组成，致力于促进新加坡与中国各省之间的经贸合作。商业理事会的主要活动包括双方高层政府官员定期互访、商业团体互动、交换经济资料与信息、带动双边贸易与投资、建立有效的合作机制及良好合作氛围协助解决可能出现的问题，及其他有益于推动经济与社会发展的各项活动。

我们将逐一向您介绍这七个新中商业理事会

	商业理事会名称	成立时间	联合主席
	新加坡-山东经济贸易理事会 Singapore-Shandong Business Council (SSBC)	1993. 11. 03	张思乐、夏耕
➔	新加坡-四川贸易与投资委员会 Singapore-Sichuan Trade and Investment Committee (SSTIC)	1996. 05	黄志明、朱鹤新
	新加坡-辽宁经济贸易理事会 Singapore-Liaoning Economic and Trade (SLETC)	2003. 11. 18	陈川仁、陈求发
	新加坡-浙江经济贸易理事会 Singapore-Zhejiang Economic and Trade Council (SZETC)	2003. 11. 18	沈颖、梁黎明
	新加坡-天津经济贸易理事会 Singapore-Tianjin Economic and Trade Council (STETC)	2007. 01. 25	黄循财、黄兴国
	新加坡-江苏合作理事会 Singapore-Jiangsu Cooperation Council (SJCC)	2007. 11. 01	王瑞杰、石泰峰
	新加坡-广东合作理事会 The Singapore-Guangdong Collaboration Council (SGCC)	2009. 03. 24	王乙康、朱小丹

新加坡-四川贸易与投资委员会

The Singapore-Sichuan Trade & Investment Committee (SSTIC)

1996 年，在当时担任新加坡总理的吴作栋先生倡议下，四川省与新加坡联合成立“新加坡—四川贸易与投资委员会”（以下简称“新川贸投委”），英文名称：The Singapore-Sichuan Trade & Investment Committee（SSTIC）。新川贸投委主要职能负责推动、促进新加坡与四川在经济、贸易和投资领域的全面合作。新川贸投委是中国省级政府与新加坡建立的七个双边合作机构之一，是中国西部唯一、也是四川与外国国家政府建立的唯一高级别经贸促进机构。

新加坡与四川高度重视新川贸投委这一重要平台，从成立之初，即确立了“企业先行，政府支持”的运作模式，并建立了高规格的组织领导架构，由新加坡一位正部级官员和四川省省长作为顾问，新方一位部级官员和四川省主管对外开放的副省长作为各自方的主席。目前，新方现任顾问为新加坡人力部长林瑞生先生，现任主席为新加坡教育部代部长（学校）兼交通部高级政务部长黄志明先生。川方现任顾问为省长尹力先生，现任主席为副省长朱鹤新先生。双方都设立了秘书处，负责新川贸投委的日常工作。新方秘书处设在新加坡国际企业发展局，川方秘书处设在四川省投资促进局。川方还下设了基础设施、制造业、贸易与服务业、旅游业以及教育分委会，涵盖了四川省主要的经济领域。

历经 19 年来的合作和交流，两地政府相关部门建立了密切协作的高效工作机制，两地企业形成了互利互惠的良好发展格局，已经成为连接两地经济贸易交往、扩大交流合作的重要纽带。目前正在重点探索消费相关和航空物流行业的机遇，特别是在成都。作为西部的商业中心，以及作为一个主要的交通枢纽，首都成都吸引了几十家企业。尽管如此，泸州、德阳和绵阳等二线城市也提供了新的、尚未开发的成长潜力。

新川贸投委合作机制的成立，有力推动双方高层互访更加频繁，企业交流更加深入，极大地促进了新加坡和四川在经贸和投资领域的交流合作。到目前为止，新加坡是四川第二大外国投资者，投资 12 亿美元。2014 年，两个地区的双边贸易额为 11 亿美元，累计实际投资额为 50.05 亿美元，投资项目超过 500 个项目

新加坡与四川合作不断拓展，合作金额稳步提升，合作项目逐步提档升级。新川双方在 2016 至 2017 年度工作计划，签署人才发展，“双创”，以及现代化服务、现代化制造、现代化生活等领域的 15 个经贸合作项目。

点击链接，了解新川贸投委最新发展

[http://www.iesingapore.gov.sg/~media/IE%20Singapore/Files/Media%20Centre/Press%20Releases/2016/August/Media Release SSTIC 2016.pdf](http://www.iesingapore.gov.sg/~media/IE%20Singapore/Files/Media%20Centre/Press%20Releases/2016/August/Media%20Release%20SSTIC%202016.pdf)

新加坡中国商会 微信平台为研习管理、传递商会信息，与商业利益无关。文章发布部分图文来源于网络，若涉及内容错误、版权问题或其他侵害了您的权益，敬请原作者及时联系我们删除或重发，联系时注明“版权”。投稿邮箱至 members@s-cba.org.sg

以促进新加坡-中国经贸发展和文化教育交流为宗旨的交流平台
With tenet of Promote economic, trade development, cultural and educational relations between Singapore and China



扫描二维码，关注新加坡中国商会公众账号